
 

 

                    Αθήνα 6-10-2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Σε δεινή  οικονομική κατάσταση οι ελαιοπαραγωγοί της Μαγνησίας. Ας σταματήσουν 
οι υποσχέσεις. Η πολιτεία οφείλει άμεσα να τους υποστηρίξει.» 

 
Οι ελαιοπαραγωγοί της Μαγνησίας βρίσκονται σε τρίτη συνεχή χρονιά με μειωμένα έως μηδαμινά 
εισοδήματα.  

Η ελαιοπαραγωγή του 2019 υπέστη σημαντική ζημιά λόγω της επίδρασης καιρικών φαινομένων που 
ευνόησαν την εμφάνιση παθογόνων προσβολών στον ελαιόκαρπο σε περίοδο που ήταν αδύνατη η 
χημική επέμβαση για την προστασία του (περίοδο συγκομιδής). Για το θέμα αυτό έχουμε ενημερωθεί 
επισήμως από προηγούμενες κοινοβουλευτικές ερωτήσεις ότι έχει κατατεθεί φάκελος στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση προκειμένου να αποζημιωθούν πληττόμενοι ελαιοπαραγωγοί.  

Η ελαιοπαραγωγή του 2020 ήταν μηδαμινή για το Νομό μας λόγω της περιαναυτοφορίας της ελιάς 
αλλά και της ξηρασίας που επικράτησε την περίοδο της καρπόδεσης, με συνέπεια να είναι μηδενική. 

Η φετινή ελαιοπαραγωγή 2021 υπέστη σημαντική ζημιά λόγω της κακοκαιρίας  “Μήδεια” που 
κατέστρεψε μέρος του φυτικού κεφαλαίου σε περιοχές της Μαγνησίας αλλά και των ανοιξιάτικων 
παγετών του 2021 με συνέπεια οι ελαιοπαραγωγοί της Μαγνησίας  να συλλέγουν για ακόμη μια 
χρονιά  μηδαμινές ποσότητες ελαιοκάρπου. 

Ο παγετός της Άνοιξης 2021 έπληξε επίσης και την παραγωγή άλλων καρποφόρων δένδρων της 
Μαγνησίας κυρίως μηλοειδή και πυρηνόκαρπα.  

Επιπλέον η πανδημία του covid 19 επέδρασε αρνητικά στη διάθεση της βρώσιμης ελιάς Πηλίου για 
την οποία δεν υπήρξε καμία οικονομική ενίσχυση ενώ υπήρξε ενίσχυση στις ελαιοποιήσιμες και 
διπλής κατεύθυνσης. 

Για όλα τα παραπάνω θέματα έχουν κατατεθεί σωρεία κοινοβουλευτικών ερωτήσεων και αναφορών, 
οι απαντήσεις των οποίων, όταν υπάρχουν,  είναι γενικόλογες και θεωρητικές αλλά επί του πρακτέου 
δεν έχει μέχρι τώρα ανακοινωθεί καμία ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών της Μαγνησίας που 
βρίσκονται αντιμέτωποι με οικονομική δυσπραγία για τρίτη συνεχή χρονιά.  

Για τους παραπάνω λόγους παρακαλώ να απαντήσετε ακριβώς στα παρακάτω ερωτήματα: 

1. Ποια είναι η τύχη του φακέλου- έκθεσης  που κατατέθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση με βάση 
την αριθ 728/87345/24-3-2020, Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
σχετικά με την αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών της Μαγνησίας λόγω των επιπτώσεων της 
κλιματικής αλλαγής και των ακραίων καιρικών φαινομένων που αυτή προκάλεσε. 

2. Πρόκειται τελικά να αποζημιωθούν οι παραγωγοί βρώσιμης  κονσερβολιάς Πηλίου της 
Μαγνησίας από το Μέτρο 21 «Έκτακτη, προσωρινή στήριξη στους γεωργούς των τομέων που 
πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19»; Αν όχι, παρακαλούμε να 
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μας εξηγήσετε τους λόγους που εξαιρέθηκαν ενώ αντίστοιχοι ελαιοπαραγωγοί άλλων 
βρώσιμων ποικιλιών αποζημιώθηκαν. 

3. Που ακριβώς βρίσκεται η πορεία των αποζημιώσεων των παραγωγών ελιάς που υπέστησαν 
βλάβη στο φυτικό κεφάλαιο από την κακοκαιρία “Μήδεια”. Πότε πρόκειται να αποζημιωθούν; 

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αποζημίωση των παραγωγών ελιάς και λαδιού της Μαγνησίας από 
την ακαρπία που προέκυψε λόγω των ανοιξιάτικων παγετών του 2021.  Έχει βγει κάποιο 
πόρισμα και τι προβλέπει αυτό ακριβώς για την περιοχή της Μαγνησίας; 

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αποζημίωση των παραγωγών άλλων καρποφόρων δένδρων ( 
μηλοειδή - πυρηνόκαρπα) της Μαγνησίας από την ακαρπία που προέκυψε λόγω των 
ανοιξιάτικων παγετών του 2021.  Έχει βγει κάποιο πόρισμα και τι προβλέπει αυτό ακριβώς 
για την περιοχή της Μαγνησίας; 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 
 
 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 
 




